

# 太仓日报

2022年9月  
星期四

15

农历壬寅年八月二十 今日8版 总第7470期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴有阵雨;明天多云。西南风7级。明晨最低气温:21~22℃,今天最高气温:25℃左右。

登创环境工程公司 电话:53584019



## 市民行为守则

- 不随地吐痰
- 不乱倒垃圾
- 不乱扔杂物
- 不乱穿马路
- 不乱贴乱画
- 不破坏绿化
- 不损坏公共设施
- 不说脏话粗话
- 不在禁烟场所吸烟
- 不乱停车辆

## 我市召开防御台风工作会议

# 全力打好防御台风“梅花”攻坚战 切实保障人民群众生命财产安全

本报讯(记者 王倩)昨晚,市委书记汪香元主持召开防御台风工作会议,深入贯彻、迅速落实上级关于防台风的各项工作部署和要求,对相关问题进行再确认,对关键环节进行再强调,对防台风重点任务进行再部署,全力打好本次台风防御攻坚战,全力保障人民群众生命和财产安全。

9月14日17时19分,我市升级发布台风橙色预警信号:受今年第12号台风“梅花”影响,预计14日夜到15日上午,我市大部分区镇(街道)将出现暴雨、局部大暴雨,并伴有陆地阵风8~10级,沿江阵风11~12级的大

风。根据《太仓市防御台风应急预案》,经综合研判,我市于14日17时30分提升防台风应急响应至Ⅱ级。启动Ⅱ级应急响应后,市防汛抗旱指挥部全体成员参与会商,相关成员单位负责人到市防汛抗旱指挥部集中办公,成立综合协调组、抢险救灾组、宣传组、专家组等应急工作组和下沉镇(区、街道)工作组。

汪香元指出,各地各部门要把人民的生命和财产安全放在第一位,高度重视、加强防范,周密组织、精心部署,全面落实各项防台防汛责任制,严格按照防台防汛预案规定的部门

职责,切实把责任落实到每一处险工患段、每一个薄弱环节,确保责任落实到位、物资队伍到位、防范措施到位,全力以赴做好防台防汛各项工作。

汪香元要求,要根据风情、雨情、水情变化,科学研判,精准调度。各地各部门要树牢底线思维,加强形势研判,从坏处着想,向好处努力,把问题想得更多一些、重一些,把准备做得早一些、充分一些,全面前置抢险排涝力量,提升应急处置工作水平,强化部门协调联动。遇到问题迅速处理,保证应急抢险及时到位,遇到困难及时上报,加强

沟通,第一时间调动相关力量,全力打好配合战。

汪香元强调,各地各部门要把防御台风工作作为当前最为重要的工作来抓,各级领导要迅速上岗到位,靠前坐镇指挥,及时掌握台风动向和汛情发展变化。要强化领导带班制度,实行24小时应急值守,加强值班值守力量,确保信息报送渠道畅通,提高信息的及时性和准确性。

会议以视频形式召开。会议听取了各区镇、各部门关于防御台风准备工作的汇报。市委常委、常务副市长吴敬宇参加会议。

## 今日导读

城市更新  
一直未曾停下脚步

>>> 02版

太仓市劳模  
先进事迹

>>> 04~05版

## 喜迎二十大

### 市纪委监委部署开展作风督查“清风行动” 持之以恒正风肃纪

本报讯(记者 王硕)为深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,持之以恒正风肃纪,日前,市纪委监委根据上级纪委监委和市委要求,紧盯关键节点,部署开展节日期间作风督查“清风行动”,以“钉钉子”精神防治节日“四风”问题,不断释放从严纠治的强烈信号。

据悉,此次作风督查“清风行动”,市纪委监委成立了7个督查组,聚焦违规吃喝,违规收送礼品礼金卡,违规发放津补贴,违反厉行节约、反对浪费要求以及其他违反公务接待管理规定等节日期间易发多发的“四风”问题,通过线上筛查、暗访督查、随机抽查、突击检查等方式,重点查纠违规接受管理服务对象宴请、公务接待自带酒水、“吃食堂”、“吃老板”等隐形变异问题以及“由风及腐”“风腐交织”问题,深挖细查收送预付卡(券)、电子礼品卡、酒驾醉驾同乘同车等背后的“四风”问题,坚决惩治享乐奢靡、铺张浪费行为,严肃财经纪律,推动勤俭过节。

为严肃惩治节日期间的顶风违纪行为,市纪委监委建立了“四风”问题线索快速核查工作机制,对专项督查中查实问题一律从严处置、通报曝光。

与此同时,市纪委监委持续在常和长、严和实、深和细上下功夫,对5起违反中央八项规定精神的典型问题进行通报,并印发《关于加强中秋国庆期间正风肃纪工作的通知》,督促全市各级党组织自觉扛起全面从严治党主体责任,压紧压实“一把手”第一责任人职责,切实做到守土有责、守土尽责,持续加固中央八项规定堤坝,以作风建设新成效汇聚奋进新征程、建功新时代的力量和信心,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

### 银杏树下议民生 “援法议事”解民忧

本报讯(见习记者 顾嘉乐)“小区里老人孩子多,要提醒居民遛狗要牵绳。”“安置小区里新能源汽车越来越多了,好多居民问公共车位怎样安装充电桩?”近日,在科教新城鹤桥社区利民花园小区的银杏树下,鹤桥社区每月一次的“银杏议事会”如期举行,社区“两委”成员、老党员、居民小组长以及“法律明白人”围坐在一起,从身边小事出发,为“文明城市创建”建言献策,热闹轻松的讨论氛围不时吸引路过的居民说上两句。

据了解,“爱在鹤桥·银杏树下议事会”是鹤桥社区援法议事品牌之一,是社区联系群众、收集意见的主要“阵地”。议事会上,成员们会围绕小区内突出问题进行讨论,社区也会及时反馈处理进度,“法律明白人”也将通过日常交流向居民们及时宣传法律知识,引导群众主动学法、遇事找法,让矛盾化解在萌芽状态。促进“良法善治”,强化城乡社区运用法治思维、法治方式处理群众自治事务的意识和能力,不断夯实社会治理现代化基层法治基础。通过“银杏议事会”,利民花园便民座椅安装、增设电瓶车充电桩等问题得到了妥善解决,安置小区安装新能源汽车充电桩的问题也在各方多次协商推进之下,有了新进展。

此外,在鹤桥社区凯盛河滨花园小区,社区也组织了法律顾问、“法律明白人”、物业成员以及居民代表共同参与议事会,围绕小区出租房换手率高、外来人员流动频繁等问题开展讨论,以“法律明白人”和楼栋长两两结对的方式,将法律知识贯彻到社区居民的日常交往中,增强租户守法意识,进一步加强与物业、业主的交流共建,有效提升了出租房屋的动态管控水平。

当前,科教新城多个社区都开展了“法律明白人进社区”“指尖上的网络普法课堂”等活动,形成浓厚的学法用法氛围,不断提升社区治理能力法治化水平。

## 严阵以待 严密织牢防御台风安全网

□本报记者集体采写

“梅花”来袭,气势汹汹。昨日,全市各地各部门迅速行动起来,争分夺秒积极应对,众志成城严阵以待,坚决打赢抗击台风的攻坚战,保障人民群众生命财产安全。

### 人员设备总动员

截至昨日18时,全市各地各部门组建77支抢险队1400人、83台抢险机械应急待命。30余万只防汛袋类、736台排涝泵、5000余吨防汛块石等防汛物资,随时可以调拨,支援抢险。

港区(浮桥镇)对28处老旧房屋进行人员撤离,共计62人;125处建筑工地停工,撤离人员16人。28支防汛队伍处于待命状态,总计458人,配套抢险机械18台、水泵54台。

城厢镇组建了5支应急抢险队,配备应急抢险机械,12日晚,抢险队已连夜对全镇所有泵站进行了检查。此外,抢险队将坚守江南农副产品城、204国

道周边等区域,上海西路、五洋路、崑山路等路段,以及果园一村、果园二村、漂白池园等小区,迎战台风。

沙溪镇成立了3支应急抢险队,共有55名抢险队员,14台抢险机械和62台排涝泵,为执行应急救援任务提供坚实保障。该镇各防汛成员单位分头前往在建工地、地下空间和街面等重点场所、关键点开展专项检查工作,提前做好老旧危房住户的撤离转移准备工作。

太仓海事局设置3个应急待命点,6艘海巡艇、2艘救助艇时刻应急待命,22艘应急拖轮在现场应急值守。各海巡执法大队深入开展船舶撤离情况排查及台风预警信息宣传。

### 安全隐患大排查

市农业农村局发布了应对台风“梅花”的技术意见,工作人员现场指导检查,提醒水稻、蔬菜、果树等生产经营主

体清理田间沟渠,抢排田间积水,加固大棚等生产设施,及时采摘果品。

高新区加强了对重点区域、重点部位、重点设施的全面检查,尤其是在在建工地、地下车库、易积水路段、店招店牌、危房简屋、设施大棚、危化企业等。各社区通过居民、物业微信群等平台发布台风的预警信息和最新动态。

市住建局对工地高压线防护架、基坑支护等危险部位开展专项检查,发现隐患现场整改。在在建房等既有建筑领域,严格按照“属地管理、确保安全”的要求,加强巡查和监管,及时消除安全隐患。

市城管局组织人员对主城区公共停车场的道杆、岗亭、告示牌等进行安全检查,对工地周边、主次干道、背街小巷等开展巡查,及时清除破损围挡、广告、散落树枝,消除安全隐患。

### 保障措施严落实

## 奋进新征程 建功新时代·非凡十年

# 浓墨重彩“绘”就水乡宜居图

□本报记者 李华 刘志婷 王倩

村落入口,高低错落的影壁组成一处别致的建筑小品,粉墙黛瓦,独具江南水乡风貌。宽阔平坦的村道两旁,土地平整、水清岸绿;村子里,家家户户庭院干净整洁,窗明几净……初秋时节,走进太仓大大小小的村落,随处可见一幅天蓝、水清、地绿、村美的生态宜居画卷。

近年来,尤其是党的十八大以来,我市坚持把“现代田园城”城市品牌融入到农业农村现代化之中,统筹推进美丽乡村建设、农村人居环境整治提升等工作,取得显著成效。

### 生态宜居

#### 农村人居环境整治提升全国示范

9月6日,第三届全国“美丽乡村健康跑”在城厢镇东林村举行。赛道中间“镶嵌”着红黄蓝的“彩虹”,两边是草坪、香樟和连片的稻田,放眼望去,满目葱绿……活动举办地优美的乡村风光,让来自全国各地的参赛选手赞不绝口——“环境好,风景好,到处生机勃勃”!

国家三部委决定在我市举办第三届全国“美丽乡村健康跑”,并非偶然。近年来,我市统筹推进乡村振兴、农村人居环境整治、美丽乡村建设工作,在全面打造生态宜居的农村人居环境的基础上,进一步彰显了新时代江南鱼米之乡的特色。连续两年在省级乡村振兴综合考核中获得第一等次,获评“2019年全国村庄清洁行动先进县”,获2020年国务院“开展农村人居环境整治成效明显的地方”督查激励。

截至2021年底,我市已按照“一村

一品、一村一景”的标准,累计建成苏州市特色康居乡村321个、特色康居示范区9个;一批“生态优、村庄美、产业特、集体强、农民富、乡风好”的美丽村庄,成为一道靓丽的风景,农村人居环境整治工作成为全国样板。

### 水清岸美

#### ■水岸同治重塑新时代江南水乡风貌

古村落古色古香、修旧如旧,江南老街格局延续百年仍未改变;水环境综合治理持续深入,村庄人居环境不断优化……浮桥镇方桥村经过几年来的综合整治,面貌一新。一幅粉墙黛瓦、阡陌纵横、水清岸绿的美丽画卷正徐徐展开……

江南美,其美在水。方桥村水面覆

盖率达25.2%。前些年,村里水环境恶化,严重影响村民的生活质量。为此,该村深入推进水环境综合治理,取得显著成效。如今,村里修起了亲水栈道,绿水红花相映,成为村庄的靓丽风景。

这只是我市水岸同治重塑新时代江南水乡风貌的一个典型案例。为了让水更清、岸更美,近年来,我市全面深化河长制改革,大力实施“水十条”,持续推进水岸同治。新建污水主管网约700公里,对9座污水处理厂进行提标改造。疏浚整治农村河道378条,建成生态美丽河湖114条,完成77个村庄农村生活污水治理。为了让土更净、地更绿,我市还持续实施“土十条”,在全省率先启动并完成化工园区地下水环境状况调查评估工作,连续4年农药集中配送率超95%、废弃包装物无害化处置率达100%。(下转第2版)